

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 17 апреля 1973 г.

№ 61 (10651)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.



НА ВЕСЕННЕЙ ВОЛНЕ

В ЗЕМЛЮ ЛЕГЛИ ПЕРВЫЕ ЗЕРНА

Теплые апрельские дни заставили земледельцев нашего района несколько изменить тактику. Если некоторые хозяйства еще осторожно подходят к ранней весне и многое на этом теряют, то другие, наоборот, смело приступили к посевной кампании.

Вот первые сообщения. Госсплемзавод «Петровское» на зеленый норм скоту посеял однолетние травы на 6 гектарах.

Совхоз им. Мессовета посеял всех овощных культур на площади 37 га.

Колхоз имени Ленина посеял редис, укроп. А 12 апреля в землю легли здесь первые зерна овса с горохом.

А. НЕЛЮБИНА.

ЛЮБЕРЦЫ

СОРЕВНОВАНИЕ

СТРОКИ ИЗ ДОГОВОРА О СОРЕВНОВАНИИ ДВУХ РАЙОНОВ

В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования по досрочному выполнению государственного плана 1973 решающего года десятой пятилетки трудящиеся Люберецкого и Мытищинского районов заключили настоящий договор и приняли следующие обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Люберецкий район. Выполнить план по объему реализации продукции 25 декабря, обеспечить рост производительности труда на 8,5 процента, добиться присвоения Знака качества 14 изделиям, осуществить комплексную механизацию и автоматизацию 29 цехов и участков, добиться присвоения звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда» 5 предприятиям.

Мытищинский район. Завершить годовой план 25 декабря, обеспечить рост производительности труда на 7 процентов, добиться государственной аттестации 6 изделий, комплексно механизировать и автоматизировать 38 цехов и участков, обеспечить присвоение 5 предприятиям звания высокой культуры производства и организации труда.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Выполнить годовой план капитального строительства: Люберецкий район обязуется 25 декабря, Мытищинский район — 28 декабря. Ввести в эксплуатацию жилой площади соответ-

ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУБОТЫ“

В ЦЕНТРЕ ПОДГОТОВКИ

Считанные дни остались до 21 апреля.

На Малаховском экспериментальном заводе идет очередное заседание заводского штаба по подготовке к коммунистическому субботнику.

На субботнике будут трудиться все работники завода, и штаб планирует расстановку сил на участках производства таким образом, чтобы труд был наиболее эффективным.

В субботнике примут уча-

стие и ветераны МЭЗа, те, кто сейчас на заслуженном отдыхе. Например, сварщик Ефим Фролович Самусев, строгальщик Василий Иванович Кочин. Они встанут на свои прежние рабочие места.

Многие работники инженерно-технической службы, из числа тех, кто начинал свой заводской путь от станка, в день субботника снова наденут спецовки. Некоторые это сделали в минувшую субботу — такое решение принял штаб.

— Коммунистический субботник для нас — день наивысшей производительности труда, — говорят работники завода. И это подтверждается экономическими выкладками. По данным заводского штаба в канун 103-й годовщины со дня рождения Ильича завод дает на 24 тысячи рублей готовой продукции, это на 4 тысячи рублей больше, чем в обычные дни.

Б. СЕРГЕЕВ.



Вот уже 20 лет трудится на железнодорожной станции Мальчики А. Г. Родина — старшая приемо-отправщица грузов. Она умело организует работы по разгрузке и погрузке вагонов, многое делает для сокращения простоев подвижного состава. Александра Алексеевна ударник коммунистического труда. За добросовестный труд она неоднократно награждалась Почетными грамотами, является председателем совета общественных инспекторов.

Фото Г. Скороходова.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

24 апреля с. г. созывается 12-я сессия (13 созыва) Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии выносятся вопросы:

1. Информация о ходе выполнения решения 9-й сессии городского Совета (13 созыва) по отчету о работе исполкома Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся.

2. О выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12/IV-1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» в Люберецком районе.

3. Отчет о работе постоянной комиссии городского Совета депутатов трудящихся по физкультуре и спорту.

Просьба свои замечания и предложения по этим вопросам направлять в исполком Люберецкого городского Совета (г. Люберецы, Октябрьский пр., 150, ком. 25).

ВАЖНАЯ ДАТА.

Коммунисты Люберецкого коврового комбината с большим вниманием знакомятся с постановлением ЦК КПСС «О 70-летии II съезда РСДРП». Юбилей съезда, который положил начало партии нового типа, партии большевиков, является знаменательной датой в истории нашей ленинской партии, нашей страны, в истории всего международного коммунистического и рабочего движения.

«Руководящая роль партии, — говорится в постановлении ЦК КПСС, — тем выше, чем лучше ее качественный состав, чем организованнее действует все коммунисты по выполнению принятых решений». Памятуя это, мы должны оказывать еще большее партийное влияние на производственные дела и общественную жизнь коллектива.

Парторганизация коврового комбината, насчитывающая в своих рядах более 250 человек, под особым контролем держит претворение в жизнь мероприятий, которых ускорить технический прогресс, всеми мерами способствует повышению действенности социалистического соревнования. Подлинными вожаками масс, настоящими борцами партии зарекомендовали себя наши коммунисты ткачиха Р. Готовцева, тростильщица Н. Забродина, поммастера А. Слепцов, И. Слезкин и многие другие. Повышению ответственности каждого коммуниста за порученное дело и строгое выполнение требований Устава КПСС способствует вся политическая и организаторская работа, проводимая сейчас нами в связи с обменом партдокументов.

Коллектив нашего комбината принял высокие социалистические обязательства на третий, решающий год пятилетки. Трудовыми успехами в борьбе за выполнение этих обязательств встретят ковровщики 30 июля 70-летие со дня открытия II съезда партии.

Н. ГОСУДАРЕВ,
секретарь партбюро
коврового комбината.

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Семьдесят лет назад появилось слово «большевик». Пройденный с тех пор нашей партией и нашим народом путь не имеет себе равных. Взять хотя бы послевоенный период. Я поступила в совхоз в годы войны. И тогда, да и в первые послевоенные годы, почти все работы выполнялись вручную. Жили в основном в бараках. Сейчас в хозяйстве огромный парк тракторов, различных машин, помогает нам и химия. А центральный совхозный поселок — это настоящий городок. Многоэтажные дома, Дом культуры, средняя и музыкальная школы, прекрасные магазины — все в распоряжении наших рабочих.

И всем, что есть у нас хоршего, всеми своими завоеваниями мы обязаны великой партии Ленина, созданной 70 лет назад. Партии, в которой, как писал В. И. Ленин, «мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи». И нет выше чести, как быть в рядах этой партии, носить высокое звание коммуниста.

70-летие II съезда РСДРП мы будем встречать как праздник А по хорошей традиции советских людей праздники у нас отмечаются новыми успехами в труде. Бригада приняла повышенные обязательства на третий год пятилетки. Задача выполнения этих обязательств будет организовано проведение весеннего сева.

А. ГЛАЗИХИНА,
бригадир совхоза
им. Мессовета, кавалер
ордена Ленина.

ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Мытищи Люберецы

Выполнение плана по объему реализации продукции (в процентах)

102.1 101.9

Реализовано продукции сверх плана в млн. руб.

5.193 2.673

Рост объема реализации продукции к соответствующему периоду 1972 г. (в процентах)

4.8 5.8

Выполнение плана по производительности труда (в проц)

100.6 101.5

Темпы роста производительности труда к соответствующему периоду 1972 г. (в проц)

5.5 7.3

СТРОИТЕЛЬСТВО

Мытищи Люберецы

Введено в эксплуатацию полезной жилой площади (в тыс. кв. м)

37,889 46,000

НАВСТРЕЧУ
ВЫБОРАМ
В СОВЕТЫ

ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ АГИТАЦИИ

Парторганизация завода им. Ухтомского в прошлые выборы была ответственна за организационно-массовую и агитационную работу на десяти избирательных участках. Сейчас будет создан один новый — в районе 2-й Коммунистической улицы. Утвержденные агитколлективы, за агитаторами закреплены дома, подъезды. Из первого цеха агитаторы уже побывали у избирателей, рассказали о предстоящих выборах.

Парторганизация должна будет довести до всех избирателей значение предстоящих выборов, все возрастающую роль Советов в решении политических и народнохозяйственных задач, рассказать о кандидатах в депутаты. Для этого используем все средства пропаганды и агитации.

Оборудуются агитпункты в заводском Доме культуры, красном уголке ОКСа, школах №№ 10, 13 и 115. В них обновляется наглядная агитация.

В районе Красногорских улиц нет ни одного учреждения культуры, поэтому, особенно велика роль здесь летней агитплощадки. Она заново переоборудуется, и к концу апреля полным ходом развернется работа. Еще две агитплощадки откроются в поселке им. Калинина.

Сотни сельмашевцев примут участие в работе участковых и окружных избирательных комиссий. Сейчас ведется подбор кандидатур в их состав.

Н. МЕЛКОВ,
зам. секретаря парткома
завода им. Ухтомского.

НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА

Как только был опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о выборах в местные Советы, члены партбюро Люберецкого техникума сельхозмашиностроения провели заседание, на котором обсудили задачи в предстоящей предвыборной кампании. Сейчас идет всесторонняя подготовка к выборам.

Обновлено оформление в постоянно действующем агитпункте, который был центром всей агитационно-массовой работы на избирательном участке № 3 в прошлые выборы. Здесь имеется вся необходимая литература по выборам в Советы, газеты, журналы, вывешаны новые плакаты.

Состоялось первое инструктивное совещание агитаторов. В закрепленных за техникумом домах разъяснительную работу будут вести 44 человека, они же помогут в составлении и сверке списков избирателей.

— Наш агитпункт, — рассказал его заведующий зам. секретаря партбюро М. Ф. Филиппов, — сделает все, чтобы в его стенах избирателям не было скучно. Как и в прошлые выборы, будем проводить различные тематические вечера, лекции, беседы.

Ф. ФЕДОРОВ.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

17 апреля 1973 г.

2 стр. № 61 (10651)

ПОВЫШЕНА ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

◆ К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ ◆

Дежурный электрик энергомеханического отдела Н. В. Тараканов поступил на экспериментальный завод Института горного дела им. А. А. Сокинского в 1966 году, имея партийное взыскание. Было время ему активно включиться в партийную жизнь, проявить себя с лучшей стороны и за служить снятие взыскания. Но он этого не сделал, ответственное поручение агитатора выполнял спустя рукава. И парторганизация как-то выпустила его из поля зрения, не предприняла энергичных попыток вовлечь товарища в общественную работу.

Об этом зашла речь на собрании партгруппы отдела в августе прошлого года, когда, развернув подготовку к предстоящему обмену партдокументов, решили обстоятельно заняться коммунистами, к которым имелись различные претензии. В партбюро напомнили Тараканову, что пора снимать взыскание. Он подал заявление, которое и предстояло разобрать в партгруппе.

Товарищи высказали свои претензии коммунистам, заявили ему, что он ничем не проявил себя и отказался в снятии взыскания. В то же время партгруппа сделала вывод и для себя, признала, что мало уделяла внимания товарищу. Выявив его склонности, Тараканову дали другое поручение — принять участие в выпуске стенной печати. Это дело пришлось ему по душе, он стал принимать самое активное участие в выпуске «молний», сатирических листков. Еще добросовестнее отнесся к своим производственным обязанностям. И вот спустя три месяца партийное взыскание с него было снято.

В партгруппе отдела — 18 членов партии и один кандидат в члены КПСС. Одиннадцать че-

ловек непосредственно работают на производстве и семь из них с честью носят звание ударников коммунистического труда. Подавляющее большинство товарищей играет авангардную роль в соревновании, ведет общественную работу, неукоснительно выполняет требования Устава КПСС. Большинство, но, к сожалению, не все. И к тем, кого нельзя еще считать подлинным бойцом партии, теперь особенно повышенный спрос. Партгруппа не оставляет без внимания ни одного случая отклонения от норм партийной жизни.

Так, коммунист электрик М. В. Калякин был задержан милицией за нарушение общественного порядка. Калякину пришлось держать ответ перед товарищами. Учитывая, что он до этого не имел никаких замечаний, хорошо работает, коммунисты ограничились обсуждением, но предупредили, что если нарушение повторится, с него будет строго взыскано.

Другой коммунист — Ю. Авдеенко появился как-то на работе в нетрезвом виде. Партгруппа предложила наложить на него взыскание, с чем согласилось заводское партийное собрание.

В коллективе отдела проводятся политинформации, однако не все политинформаторы регулярно выступают в установленные дни. На последнем собрании партгруппы зашел разговор и об этом. Партгруппа обязала политинформаторов проводить информаций не реже двух раз в месяц.

Коммунисты на производстве являются примером в труде, все приняли повышенные социалистические обязательства. Партия В. Ф. Калашников, являясь токарем шестого разряда, безупречно выполняет все задания, сам добивается наивысшей производительности труда и помогает в этом другим. Он избран членом парткома.

Партгруппа вникает в производственные дела и старается оказаться на их ход свое влияние.

В прошлом году она обсуждала отчет руководителя ремонтно-строительного участка А. П. Фролова и дала ряд рекомендаций по выполнению производственных планов, повышению трудовой дисциплины и улучшению воспитательной работы в коллективе. Положение на ремонтно-строительном участке с тех пор заметно улучшилось.

В марте партгруппа заслушала отчет начальника отдела А. А. Боярикова. Было отмечено, что все четыре участка отдела неплохо справляются со своей задачей — ремонтом технологического оборудования лабораторий института, опытного завода, а также текущим ремонтом зданий, сооружений и коммуникаций, но многое еще предстоит сделать. Разработанные меры уже положительно сказываются на делах отдела.

В деятельности партгруппы имеются и недочеты, упущения. Не вошли еще в практику отчеты коммунистов о выполнении партийных поручений. А такие отчеты, несомненно, могли бы повысить ответственность каждого за доверенный участок работы, поднять активность. Еще больше внимания нужно уделять воспитательной работе в коллективе.

Ф. ГРАЧЕВ.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Япония. По всей стране развернулась кампания по сбору средств в помощь Вьетнаму.

НА СНИМКЕ: сбор пожертвований на одной из улиц Токио.

Фото Джапан Пресс—ТАСС



Кораблестроение прославило Польскую Народную Республику во всем мире. Только в текущей пятилетке предполагается сдать в эксплуатацию около 350 судов общей грузоподъемностью 3500 тысяч тонн.

Сейчас польские суда экспортятся более чем в 20 стран мира. Самым крупным их заказчиком является Советский Союз.

НА СНИМКЕ: на верфи имени А. Варского в Щецине. Около ста судов построено здесь для СССР.

Фото ЦАФ — ТАСС



Велорикши пока еще основной вид транспорта в городах Народной Республики Бангладеш.

НА СНИМКЕ: на улице Дакки. В ожидании пассажиров.

Фото Е. Коршунова.

(Фотохроника ТАСС)

МЫ — РЕЗЕРВ РАБОЧЕГО КЛАССА

Трудно сейчас сказать, кто первый подал идею провести среди учащихся профтехучилища № 10 им. Ю. А. Гагарина читательскую конференцию на тему: «Кем быть или каким быть?». Идея понравилась, ее поддержали учащиеся, совет библиотеки, комитет комсомола и дирекция училища. Группа комсомольцев-активистов приступила к подготовке обсуждения этой важной темы.

Конференция надолго останется в памяти ребят — представителей молодой рабочей смены. Они сами выступили с беседами и докладами перед своими сверстниками.

— Кем быть или каким быть? — начинает с вопроса свое выступление учащийся группы № 24 Володя Чурюков.

— Человек нашего общества может подняться на самую высокую ступень. Вспомните, сколько наших рабочих являются депутатами Советов, героями труда, знатными

людьми, и вы еще раз убедитесь в колоссальных возможностях наших современников. Но в нашей среде есть и другие. Такие, например, кто хорошо трудится на производстве, но плохо относится к людям. Посмотрим, как обстоят дела в нашей группе. Разве мы искали полностью недостатки? Разве у нас нет еще ребят, которые хорошо работают, но плохо учатся и мало уделяют внимания общественной работе? Я считаю, что человек должен быть трудолюбивым, по-хозяйски относиться к государственному имуществу, всесторонне развивать свой интеллект и быть доброжелательным во взаимоотношениях с остальными членами общества.

— Правильно сказал Маркс, что труд — это источник всех духовных благ, — говорит Витя Комаров. — Нужно, чтобы каждый из сидящих здесь еще раз взвесил и продумал свое отношение к труду.

СЕМИНАР СЕЛЬСКИХ ПРОПАГАНДИСТОВ

До 20—25 апреля сельские парторганизации должны провести итоговые занятия в системе партийного просвещения и в школах коммунистического труда. По этому вопросу в Люберецком горкоме партии состоялся семинар пропагандистов.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ, КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРОПАГАНДИСТОВ КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

18 апреля, в 14 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередной семинар пропагандистов комсомольской политсети.

Зав. кабинетом политпросвещения ГК КПСС Т. А. Филиппова рассказала о плане итоговых занятий, дала методические указания.

Утвержден график проведения занятий, выделены представители горкома партии, которые будут присутствовать на них.

При Доме культуры совхоза им. Массовета состоялось занятие научно-атеистического лектория. Была прочитана лекция «Антинаучная сущность сектантства и церковных догм», с которой выступил В. Шальцов. Затем слушатели посмотрели кинофильм: «Праздник святого Иордана».

АТЕИСТИЧЕСКИЙ ЛЕКТОРИЙ

Велорикши пока еще основной вид транспорта в городах Народной Республики Бангладеш.

НА СНИМКЕ: на улице Дакки. В ожидании пассажиров.

Фото Е. Коршунова.

(Фотохроника ТАСС)

ЛЕТНИЕ НАДОИ В АПРЕЛЕ

МТФ совхоза им. Моссовета. Надой за I квартал по 1005 кг молока от каждой коровы +122 кг.

О дружбе, о трудовом соревновании между молочнотоварными фермами совхоза имени Моссовета и Токаревской гостепримечательности «Петровское» наша газета уже сообщала. Соревнование началось так. Выступая на собрании партийно-хозяйственного актива района, бригадир Токаревской МТФ Н. М. Ильин сказал:

— Третий решающий год девятой пятилетки должен стать годом ударной работы. Токаревские мастера машинного доения, подсчитав внутренние резервы, взяли обязательство: надоить в среднем от каждой коровы по 5 тысяч килограммов молока. Это позволит нам дать государству дополнительно к годовому заданию 192 тонны молока. Вызываем на соревнование доярек и скотников совхоза имени Моссовета.

С горячим одобрением встретили моссоветовские животноводы это предложение и тут же заключились с токаревскими мастерами договор на социалистическое соревнование. Как же выполняются взятые обязательства?

— Наши соперники обогнали нас, — заявила помощник бригадира фермы совхоза имени Моссовета З. С. Сивкова. — Но отрадно заметить, что это действенное соревнование помогло и нашему коллективу подняться на ступеньку выше. Надоили мы на 122 килограмма молока больше, чем за это же время в прошлом году. А некоторые доярки доби-

лись еще большей прибавки молока. А. К. Глухова и А. Е. Дроздова улучшили прошлогодний результат на 170 килограммов, надоили до 1021 килограмма. Е. С. Колесова и М. М. Миронова надоили столько же, а раздели по их группе составил 183 кг.

Но еще лучше показатели в доярках напарницы А. В. Кудиновой и А. Б. Петровой. Они получили по 1027 килограммов молока, на 285 килограммов больше, чем в прошлом году.

Сейчас суточный надой на МТФ совхоза имени Моссовета равен 12 кг. Ферма плюсует на 200 граммов. Стойловый период здешние животноводы завершают успешно. В кормах недостатка они не испытывают. Силоса, сена, свеклы хватит на весь май. До самого выхода животных в поле на ферме будет по-прежнему вращаться гидропонный корм. Цену этого «дессертного блюда» в совхозе хорошо знают. Разве приходится тогда удивляться, что многие доярки здесь добились полуторакилограммовой прибавки в суточном надое!

Но они считают, что у соперников есть чему поучиться. Ведь токаревские доярки получают в апреле летние пудовые надои. «А мы еще не достигли таких показателей», — говорит З. Сивкова. — Неплохо бы руководителям нашего совхоза организовать экскурсию к соседям, соперникам по соревнованию. Тесная производст-

венная дружба, изучение и внедрение передового опыта животноводов госплемзавода «Петровское» — верный путь к тому, чтобы еще больше и с наименьшими затратами произвести молочной продукции.

А далеко ли вперед от прошлогоднего рубежа шагнула Токаревская МТФ, каких успехов достигли ее доярки?

— В любом деле успех решают кадры. А у нас выросли замечательные мастера машинного доения. Это Л. Н. Бураковская, К. Ф. Перекова, Л. А. Левина, М. И. Боечина, — рассказывает старший зоотехник В. Ф. Ларин. — Супруги доярки Е. П. Буркина и А. А. Бузлов при обязательстве 1060 килограммов надоили по 1421 кг. Они добились 425-килограммовой прибавки молока. Доярки-напарницы Е. А. Веселова и Н. И. Федорова брали обязательство в первом квартале надоить по 1120 килограммов, а получили больше на 194 килограмма. Прошлогодний результат улучшили на 393 килограмма. Это ли не пример трудовой доблести!

Все работники Токаревской МТФ проникнуты чувством глубокой ответственности за увеличение производства молока с наименьшими затратами, за судьбу принятых обязательств. И каждый здесь вносит свой личный вклад. Сейчас вся ферма получает в сутки по пуду молока в среднем от каждой коровы. А от рекордистки Лель надаиваются в сутки по 52 килограмма. Ферма плюсует на 240 кг. Что же помогло коллективу достигнуть высокой прибавки молока?

Одним из резервов повышения продуктивности скота токаревские доярки считают индивидуальный

подход к каждому животному, умелый развод коров.

Могучей силой в борьбе за большое молоко явилось соревнование, которое стало действенным, более эффективным. Соревнуются между собой доярки, первый скотный двор — со вторым. Ежедневно подводятся итоги соревнования и победителю вручается переходящий красный вымпел. Регулярно проводится день животновода, на котором анализируются итоги прошедшей недели. Недавно здесь завели порядок: каждая доярка держит перед коллективом фермы трудовой счет о выполнении своего обязательства. Это повышает ответственность людей за порученное дело. Дояркам, добившимся прибавки молока по сравнению с прошлым неделей, вручаются денежные премии. Это вызывает у людей желание работать еще лучше.

У наших животноводов выше показатели, чем у соревновавшихся с нами фермы совхоза имени Моссовета. Это приятно, — говорит Л. Ларин. — Но мы можем работать еще лучше. Мы не добились еще такого положения, чтобы опыт передовых доярок стал достоянием всех животноводов и особенно молодых. А это и есть резерв. Быстрее привести его в действие — значит получить дополнительные тонны молока, ускорить выполнение принятых обязательств.

Так развернувшееся действенное соревнование между доярками совхоза им. Моссовета и Токаревской фермы помогает им достигать все новых и более высоких рубежей.

А. МИХАИЛОВ,
Г. НИКОЛАЕВА.



Современная медицина имеет возможность исследовать и даже «исправлять» врожденные или приобретенные дефекты человеческого организма. Но когда заходит речь о больном мозге, задумываются даже самые опытные врачи.

Человеческий мозг все еще под плотной завесой тайны, через которую проникнуть невозможно. Над проблемами диагностики и оперирования мозга работают ученые Московского института нейрохирургии имени академика Н. Н. Бурденко. Этот институт является своеобразным центром подобных исследований.

В последнее время его научные работники осваивают новые виды операций сосудов и ведут поиски возможности удаления доброкачественных опухолей мозга, лечат последствия тяжелых форм черепно-мозговых травм. Занимаются они и вопросами реанимации — оживления организма.

НА СНИМКЕ: комплексное рентгенологическое исследование с введением контрастных веществ проводят рентгенологи института.

Фото П. Носова.
(Фотохроника ТАСС)

ЭХ, ДОРОГИ!

Дважды «Люберецкая правда» выступала в прошлом году с материалами, в которых подвергалась критике работа дорожного управления, возглавляемого т.

Кушнеревым, за нарушение технологий и низкое качество ремонта дорог на отдельных участках. Не отставив на критические выступления газеты, дорожники и в этом году допускают отступления от технологии. Водители автобусного маршрута № 346 сообщили в редакцию, что так обстоит с ремонтом дороги на Никитинской улице, которая и весной 1972 г. ремонтировалась. Но...

Автобус районный
Взлетает, как в сказке.

Выходишь зеленый

От бешено тряски:

Дороги давно не лечены,

Ухабы, канавы, трещины.

Сравнять их навечно

На благо народу

Готов я (конечно,

В сырую погоду).

По грязи весенней

Асфальт я кладу —

Лежит не дорога, а чудо...

Ее, без сомнения,

В новом году

Я яновь ремонтировать буду.

Б. КОГАН.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

17 апреля 1973 г.
№ 61 (10651) 8 стр.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

По улице Л. Толстого в прошлом году были поставлены новые электроопоры — железобетонные столбы. Старые же столбы, тоже железобетонные и вполне пригодные еще к эксплуатации, вот уже почти год лежат у обочины дороги и разрушаются. Араматура, оставленная на столбах, уже полностью растаскана или разбита.

Видимо, товарищи из Люберец

речкой электросети забыли, что материалы, оборудование надо использовать по-хозяйски, экономить.

Если даже решено эти столбы списать, как непригодные (это было бы явной бесхозяйственностью), то и в этом случае следует их своевременно убрать, так как, валяясь на улице, они не могут служить ее украшением.

И. ШВЕДОВ.

ДВЕСТИ СЕМНАДЦАТЬ

В то утро в здравпункте за-
вода им. Ухтомского было
многолюдно. Неужели столько
больных? Вот из кабинета вы-
ходит молодая цветущая де-
вушка, рука у локтя перевя-
зана бинтом, на кофте малень-
кий злой значок в форме ка-
пельки крови.

— Что вы, какая я больная?
— весело смеется девушка.
Это у нас день донора, я
впервые сдала кровь...

— А я пришла в 44-й раз,—
говорит В. С. Губанова. Она
не только сама донор-ветеран,
но и вовлекла в донорство сво-
его мужа и его брата, а сегод-
ня примеру сестры последо-
вал и ее брат В. Колоусов.

Своеобразный юбилей у
оператора машиносчетной
станции О. Кондратовой —
30 раз безвозмездно сдала
она свою кровь.

Пять братьев Сидоровых, со-
ставляющих одну бригаду
электросварщиков, появились
на донорском пункте сразу
все:

— Вместе работаем, вместе
кровь сдадим...

Токарь В. Дурдаев из 15-го
цеха тоже прибыл не один:

много энтузиастов-доноров в

этом коллективе.

— Пришли в первый раз.
Оказывается, и не больно, и

не страшно, будем ходить по-
стоянно, — сказали сборщики
полотен Л. Грачева и Р. Епи-
фanova.

Все, о ком мы упомянули,
движимы благородной целью —
частицей собственной крови
помочь человеку в беде. О
чудодейственном влиянии это-
го живого лекарства они чи-
тали в газетах и книгах, слу-
чили на лекциях.

А вот техник Евгений Се-
дельников испытывал это лекар-
ство на себе, когда лежал под
ножом хирурга на операцион-
ном столе. Чужая кровь спас-
ла ему жизнь. Теперь он ра-
ботает, учится без отрыва от
производства и регулярно
приходит на дни донора. Кто
знает, может быть, и его кровь
окажется для кого-нибудь счастливой...

Здесь же, в здравпункте,
встретились мы с А. Г. Хапи-
ловой. Она оператор машино-
счетной станции, вот уже
12 лет возглавляет заводской
комитет общества Красного
Креста. За это время на заво-
де состоялось более 40 до-
норских дней.

— Александра Георгиевна,
сколько человек участвовало
сегодня в дне донора?

— 217... Все они сдали свою
кровь безвозмездно.

А. БЕЛОВ.

На СЕВЕРЕ Свердловской
области, у самых отрогов
Уральского хребта, располо-
жилось стойбище манси Суе-
ват-Пауль. Здесь живут про-
мысловики-охотники.

Глубокой осенью они снаря-
жают олены упряжки и уез-
жают в верховье реки Пелям.
Возвращаются с богатой до-
бычей. Сейчас уже закончен
сезон охоты на белку, соболя,
горностая и подведены итоги.
Каждый из охотников сдал на
приемные пункты Ивдельского
государственного промыслового
хозяйства по 250—300 шку-
рок белки, много соболя, гор-
ностая и другой ценной пуш-
нины. Вот уже свыше соро-
ка лет промышляет пушнину
в Уральской тайге Алексей
Алексеевич Анямов.

НА СНИМКЕ: А. А. Аня-
мов со своей собакой.

Фото А. Грахова
(Фотохроника ТАСС)



С П ОР Т

ЛЕТНЯЯ ТРАДИЦИОННАЯ

На Люберецком
ковровом комбинате
стартовала
традиционная
летняя спартакиада здоровья
по семи видам спорта. Уже
состоялись состязания сборных
команд цехов и отделов
по настольному теннису, вол-
ейболу. Приступили к тре-
нировкам гордошиники.

Участвуя в спартакиаде,
ковровщики будут сдавать
нормы ГТО по стрельбе, бегу,
метанию гранат, прыжкам и
другим видам спорта. Сейчас
в цехах проводятся беседы
о новом комплексе ГТО, в за-
нятия физкультурой и спор-
том вовлекаются люди всех
возрастов.

Зимний сезон наш физкульту-
рный коллектив закончил
неплохо. Успешно прошла
зимняя спартакиада здоровья
внутри комбината. В районе
мы заняли призовые места по
лыжам, стрельбе, хоккею, на-
стольному теннису, санному
спорту, подледному лову ры-
бы и другим видам. Подготов-
лены общественные спортивные
кадры, немало спортсме-
нов-разрядников.

Социалистическое обяза-
тельство по развитию физ-
культуры и спорта на 1973
год выполняется на комбина-
те успешно.

А. ГРОСС,
инструктор-методист
комбината.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветной широкий фильм «ФАНТОМАС ПРО-
ТИВ СНОУЛАНД-ЯРДА» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «КОРОЛЕВА ЧАРДАША» — в 11, 15 ч.; «КОЛДОВ-
СКАЯ ЛЮБОВЬ» — в 13, 17, 19, 21 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «АИРИК» — в 17, 19 ч.

В КЛУБЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: лекторий «Пионерия». Тема: «ПИОНЕР ВСЕГДА ВПЕ-
РЕДИ!» — в 13.30.

Из цикла «РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — В ЖИЗНИ!». Тема: «Акту-
альные проблемы экономического развития на современном
этапе». По окончании — концерт. Начало в 17.15.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: московский планетарий «ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ». Тема:
«ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С МЕЧТЫ» — в 14 ч.

Лекторий «Здоровье». Тема: «КОМУ УГРОЖАЕТ РАК. МОЖ-
НО ЛИ ПРЕДУПРЕДИТЬ И ИЗЛЧИТЬ ЕГО?». Фильм «ВРЕДНЫЕ
ПРИЧИИНЫ» — в 19 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ» — в
11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 2 ТРЕСТА СТРОЙМЕХАНИЗАЦИИ № 1

ТРЕБУЮТСЯ: машинисты башенных кранов, работа в Москве и
Московской области.

Для работы в пионерском лагере требуются: повар, подаваль-
щица-посудомойка, рабочий по кухне, уборщица-прачка, педагоги-
воспитатели, инструктор физкультуры, медсестра, киномеханик,
массажист-затейник, преподаватель кружка «Умелые руки».

Обращаться: Люберецы, Котельническая, 9-в.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

№ 3 ТРЕСТА СПЕЦНЕФТЕСТРОЙ

ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные рабочие всех строительных спе-
циальностей: каменщики, бетонщики, плотники, штукатуры, май-
ры, эл. монтеры, газоэлектросварщики и др. для работы в гг. Моск-
ве, Люберецах, Истре. Оплата труда сдельная.

Принятым на работу гарантируется предоставление жилплоща-
ди в течение трех лет в Люберецах, Малаховке. В Истре имеются
общежитие и лимитная прописка.

Обращаться: Люберецы, пос. Калинина, д. 1-а, тел. 173-00-11, доб.
3-61.

3-3

ДЕНЬ ДОНОРА

А вот техник Евгений Се-
дельников испытывал это лекар-
ство на себе, когда лежал под
ножом хирурга на операцион-
ном столе. Чужая кровь спас-
ла ему жизнь. Теперь он ра-
ботает, учится без отрыва от
производства и регулярно
приходит на дни донора. Кто
знает, может быть, и его кровь
окажется для кого-нибудь счастливой...

Здесь же, в здравпункте,
встретились мы с А. Г. Хапи-
ловой. Она оператор машино-
счетной станции, вот уже
12 лет возглавляет заводской
комитет общества Красного
Креста. За это время на заво-
де состоялось более 40 до-
норских дней.

— Александра Георгиевна,
сколько человек участвовало
сегодня в дне донора?

— 217... Все они сдали свою
кровь безвозмездно.

А. БЕЛОВ.

На СЕВЕРЕ

Свердловской
области, у самых отрогов
Уральского хребта, располо-
жилось стойбище манси Суе-
ват-Пауль. Здесь живут про-
мысловики-охотники.

Глубокой осенью они снаря-
жают олены упряжки и уез-
жают в верховье реки Пелям.
Возвращаются с богатой до-
бычей. Сейчас уже закончен
сезон охоты на белку, соболя,
горностая и подведены итоги.
Каждый из охотников сдал на
приемные пункты Ивдельского
государственного промыслового
хозяйства по 250—300 шку-
рок белки, много соболя, гор-
ностая и другой ценной пуш-
нины. Вот уже свыше соро-
ка лет промышляет пушнину
в Уральской тайге Алексей
Алексеевич Анямов.

НА СНИМКЕ: А. А. Аня-
мов со своей собакой.

Фото А. Грахова
(Фотохроника ТАСС)

телевидение

ВТОРНИК, 17 АПРЕЛЯ	ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
9.00 Программа передач.	21.00 «Время».
9.05 Новости.	21.30 Продолжение спектакля «Волки и овцы».
9.15 Для школьников. «Костер».	22.45 Концерт.
9.45 Информационная программа.	23.15 Новости. Программа передач.
10.10 Концерт.	23.55 Программа передач.
10.30 «Товары — народу».	18.00 Для школьников. «Дружные ребята».
11.00 ЦТ. Концерт.	18.30 Программа документальных фильмов.
11.30 «Сельская strada».	19.15 Концерт.
11.45 Кинопрограмма Западносибирской студии кинохроники.	19.45 «Москва».
16.15 Программа передач.	20.15 «Спокойной ночи, малыши».
16.20 «М. Шолохов — «Донские рассказы»». Учебная передача.	20.30 «Подмосковье».
17.20 Концерт.	21.00 ЦТ. «Мелодии Ю. Милитина».
17.40 ЦТ. Для детей. «Умелые руки».	21.30 «Мексиканец». Фильм.
18.00 Новости.	22.25 Московские новости. Программа передач.
18.10 Программа телевидения Республики Куба.	18.55 Новости.
19.30 «Впервые на экране ЦТ». «Красная метель». Фильм.	19.00 «Татьянин день». Фильм.
21.00 «Время».	20.30 «Человек и закон».
21.30 «Музыка кино и телевидения».	21.00 ЦТ. «А ну-ка, девушки».
22.45 Новости. Программа передач.	22.40 Новости.
18.45 Программа передач.	18.00 Новости.
18.50 «Музикальная афиша».	18.10 «Год третий, решающий».
19.45 «Москва».	18.40 «Запомни песню».
20.15 «Спокойной ночи, малыши».	19.00 «В мире бизнеса».
20.30 Для юношества. «От 14 до 18».	19.30 А. Н. Островский — «Вол-
21.15 «Москвичам о Москве».	ки и овцы». Фильм-спектакль.
21.30 «Игра без ничьей». Фильм.	21.00 «Время».

23.05 Московские новости. Программа передач.

23.25 Новости.

19.30 ЦТ. И. Гончаров — «Обрыв».

Телеспектакль. Часть 2-я.

21.00 «Клуб кинопутешествий».

22.00 «Творчество народов ми-
ра».

22.30 Новости.

СРЕДА, 18 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.

9.35 Новости.